

祝福您， 我无声的朋友

□张有粮

初次相识是在2009年的夏天,那时我刚毕业,在外面漂泊了两年,回到菏泽。

刚开始打工的日子里,没有几个谈得来的朋友,也没有几个聊得欢的同事,感觉十分苦闷。当时一直在工地上工作,非常紧张、劳累。一个偶然的机会,我看到项目经理办公桌上有几份报纸,心生喜悦,拿到手里一看,是一份牡丹晚报。趁着此时没人催我测量土方,我赶紧看起报纸来。这份报纸深深地吸引了我,不知不觉,已到中午,同事都下班吃饭去了,一向吵闹闹的办公室顿时安静下来。

在回宿舍的路上,我的心情格外好,牡丹晚报是菏泽当地的主流报纸,内容丰富、信息全面,以后我要经常翻阅。

我喜欢读书看报纸,自然

而然就有了向别人学习的心愿。在独处的时候,在夜深人静月儿圆的时候,我特别思念老家的亲人,有时候自己也尝试着将感情表达出来,用笔以文字的形式呈现在纸上,也希望有朝一日变为铅字,刊登在报纸期刊上,让自己的思想灵魂与读者沟通、共享。

风雨相伴十多年,在一个充实的日子里,正是由于牡丹晚报的引导与启发,我的写作水平才有所提高;正是由于这位无声老师耐心地指引,我才深深喜欢上了写作,书写自己内心的声音。在向牡丹晚报学习的过程中,结合工作实际,我积极参加公司组织的“复合肥质量提升宣传月”征文比赛活动。由于题材真实生动,来源于车间工人的细微之处,写作语言朴实动人,感情真挚,再

加上自己多次修改,最终功夫不负有心人,我的文章喜获征文比赛一等奖。

取得好的成绩,还得感谢牡丹晚报这位无声的老师,因为我们朝夕相处,您默默滋润着我干涸的心田,默默呵护着我的成长。您让我的精神世界充满正能量,让我的心灵得以净化。

记得一个冬日的午后,我路过菏泽火车站广场,看到一个鼓鼓的钱包静静地躺在一个角落里。我赶紧停下电动车,捡起来看了下,里面有好多张百元大钞,还有银行卡与军人证件,看来是一个军人的东西。当时回想起牡丹晚报上经常有收入很低的环卫工人捡到巨额现金交还失主的事迹,每每看到我都会感动,心有触动。我不能为了区区几百元钱



为咱们菏泽人抹黑,要向那些好心人学习。

我决定停下来等失主,我踩着脚,驱赶寒气。等了半个多小时,一个军人模样的青年走过来,身边还有一个美丽的姑娘,好像在寻找什么。我赶紧迎上前去问道:您是不是在找什么东西?“对呀,刚才我对象的钱包丢了,里面有好多证件呢!”那个年轻的姑娘开了口。“我刚才捡到一个,您看看是你们的钱包吗?”我双手递给她,他们仔仔细细地检查了一遍,高兴地说:“是我们的,太谢谢您了!”把钱包交给失主,我松了一口气,心里感到很满足,感谢牡丹晚报的熏陶,使我成长为一个拥有正能量的人。

牡丹晚报,您将无私的爱无言的情播撒给菏泽的广大读者,服务民生,关注民情,历经沧桑,宗旨不变,追求不变。您从一个呱呱坠地的娃娃,成长为一个美丽秀美的姑娘,您从一个辉煌走向另一个辉煌,与菏泽人民风雨同舟,与菏泽人民同呼吸共进步。

我真心祝福您这枝幸福温馨的花朵永远盛开着在百姓心间,您的美丽芳香永远飘撒在大美菏泽的上空。



冬至的饺子

□王益华

在鲁西南一带,有冬至吃饺子的风俗,更有冬至不吃饺子冻掉耳朵的传说。在那时的农村,每到冬至时分,家家户户都会传来剁饺子馅的声音,那声音是那么的熟悉,那么有节奏,那么亲切……年年冬至前后,我经常回忆起小时候吃饺子的场景,回忆起娘冒着雪给我送饺子的那一幕。往事历历在目,情深意长,禁不住回忆那个冬至,那个黎明,那场雪,还有雪中的娘……

我的初中三年是在定陶九中度过的,学校离家有三里路。我上初二时,冬至的黎明,天刚蒙蒙亮,起床后,我看到地上、房上、树上全白了。风裹着雪花,漫天飞舞,北风呼呼,风刮在脸上,像刀割一样。我心想,今年冬至是吃不到饺子了,要冻掉耳朵了……早饭时分,远远地,在凛冽的北风中,在纷纷扬扬的雪花中,出现一个模糊而熟悉的身影,身影离我愈来愈近,愈来愈清晰。是娘,真的是娘!我知道娘来给我送冬至的饺子了,她怕自己的儿子吃不上她亲手包的饺子,她怕冻掉儿子的耳朵……我跑向娘,娘跑向我,娘头发上,眉毛上,身上全是雪。娘牵着我的手,在教室的走廊下,从怀里掏出包了一层又一层的一碗饺子。饺子还是热的,带着娘的爱,娘的情,娘的体温。我贪婪地吃着娘带来的水饺,这是人间的美味,更是母子情深。娘慈祥地望着我,我时不时抬头望着娘,娘眼神里充满了温柔与体贴,充满了欣慰和希望。

为了能让我吃上冬至饺子,娘凌晨时分起床,剁馅、擀皮、包水饺,煮好后,娘一个也没吃,唯恐水饺凉了,包了一层又一层,将饺子揣在怀里,就匆匆忙忙上路了。在这滴水成冰的黎明,娘迎着漫天大雪,一步一个脚印,艰难地步行到学校。一路上娘不知道摔了多少跤,娘将对儿子无私的爱,全部放进那一个个饺子里,是那么的炽烈,那么的无私,那么的深情。在这一刻,我知道我是娘的心肝宝贝,是娘的唯一,是娘的一切和全

部,是娘的未来与希望……

望着漫天飞雪中娘渐渐远去的背影,望着雪地上娘深深的脚印,两行热泪模糊了我的双眼。娘给了我生命,给了我无私的爱,给了我无限的动力和期望。我暗暗发誓,好好学习,成为国家栋梁之材,将来报效国家,报效家乡,报效父母。

光阴荏苒,时光匆匆,娘老了,眼花了,耳背了,背驼了,头发白了,脚步也不再敏捷。又到冬至了,昨天我特意买了猪肉和韭菜,包好了娘爱吃的韭菜猪肉馅饺子,给老人送去,这是回报,这是感恩。多想再一次围在娘身旁,吃着娘包的冬至饺子,听娘讲那过去的陈年往事,过去生活中的点点滴滴,再听听娘讲冬至吃饺子的美丽传说……

一个小小的冬至饺子,在我们家传递着爱,传递着情。但愿这种爱,这种情,世世代代,地老天荒……

我是一个沉默的石头

□刘敬森

我是一个沉默的石头
我不仅容颜苍老
而且形体丑陋
我知道自己注定要被嫌弃
所以
我总是静静地隐匿在偏僻的
角落

不敢露面
不敢抛头

我是一个沉默的石头
我也有自己的爱好和追求
我不仅喜欢冬夏

我也喜欢春秋
其实
在我内心的深处
我更希望能有一个知己
懂我欢喜
知我忧愁
我知道我不配有人爱
可是我又渴望能有
我望穿了秋水
思透了红豆
所有的期盼
都化作了一曲不朽的等候

我是一个沉默的石头
我不会花言和巧语
却有不移的信仰和坚守
凄风冷雨的吹打
冰冷的只是我的外表
永远改变不了的
是我内心深处的炽热温度

我是一个沉默的石头
我时常闲散地观望
观望飘浮的白云悠悠
我能和沧海共存
我能和桑田携手
我不怕时光荏苒
我不惧冷风怒吼
我终会找到自己的价值所在
纵然天会负我
我依然会矢志不移
将心中的梦想 傻傻等候
哪怕是等到地老天荒
哪怕是等到天长地久



请本版文图作者与编辑联系,以便奉寄稿酬。